



2023年
1月3日
星期二
壬寅年十二月十二

现代金报

宁波教育

66111111

宁波日报报业集团主管主办
宁波市教育局联合主办

身边的教育家

国内统一连续出版物号
CN 33-0062 邮发代号 31-54

总第6126期
今日16版

在“四明云课堂”拓宽视野,在“甬上问学”求知 寒假公益课堂人气旺

➡ 详见 A04 版

上课、做饭、 照顾年幼的妹妹…… 小鬼当家

父母“阳”了,孩子的生活怎么办?

这段时间,有的父母惊喜发现,这些平时奶声奶气爱撒娇爱捣蛋的孩子们,竟然也能在危急时刻挺身而出,成为家里的“顶梁柱”。

“妈妈您安心工作,注意安全,妹妹我会照顾的!”近日,象山县塔山中学初一六班王祉烨同学对着电话这样说道。电话那头是她的妈妈,是一名因疫情奔赴岗位的医务工作者。

“好,那个……好。”电话那头,妈妈似乎有话要说,但最终什么都没说出口。聪明的王祉烨明白妈妈为何欲言又止,因为当天是妹妹五周岁的生日。

自从防疫政策调整以来,王祉烨的妈妈就一直坚守在一线岗位,常常忙到深夜,甚至来不及回家。身为母亲,最放心不下的莫过于家中两个年幼的孩子。“我没有别的选择,现在医院那么需要我,我必须到场。”王祉烨妈妈的选择里夹杂着作为母亲的不舍与担忧。

王祉烨的爸爸、爷爷和奶奶前阵子已经“阳”了,怕传染给两个孩子,于是早早自行隔离。

于是,照顾妹妹的重任,便落在了13岁的王祉烨身上。

天刚蒙蒙亮,王祉烨便起了床,梳洗完后又叫妹妹起床。

妹妹年纪尚小,还不太能自理。王祉烨像个小大人一样帮妹妹洗脸梳头,丝毫不含糊。做好个人卫生后,她便把妹妹带到卧室一起上网课。虽然妹妹听不懂姐姐课上所讲,但是看着全神贯注的姐姐,她也乖乖的,不吵不闹,翻着自己的绘本耐心等待姐姐下课。

终于,网课结束。王祉烨来不及休息,第一时间到厨房为妹妹做一顿生日餐。

起锅烧油,她先是煎了一颗爱心煎蛋,然后为妹妹下了一碗长寿面。简单的一餐却倍感温馨。“姐姐做的真好吃!”听着妹妹的赞赏,王祉烨露出了甜甜的笑容。

“还好这些事情都学过,我还会包饺子、做蛋糕呢!”王祉烨略带小骄傲地说,当时没觉得学习这些生活技能有什么用,现在可派上了大用场,“妈妈也不用担心我们姐妹俩独自在家了。”

一天的时间,很快就在照顾妹妹中过去,王祉烨虽然觉得疲惫,可是一想到妈妈的日常,就一点都不觉得累,心里只剩下了对妈妈的钦佩。“现在妈妈在医院帮助更多的人,我一定要好好照顾妹妹,不让她担心,这样妈妈才能安心奋战在工作岗位,”王祉烨说,她长大了,也要承担起家庭的责任,为日以继夜奋战在疫情前线的妈妈撑起后方的一片天。

记者 林桦 通讯员 赵泽华 王滢 沈佳慧



给妹妹扎辫子。



有模有样地给妹妹做饭。



姐妹俩的温馨一餐。通讯员供图

有改革,有成绩,有温暖……

2022 宁波教育十大新闻出炉

➡ 详见 A05 版